

# 多所在粤招生高校招生计划出炉 新鲜资讯权威指引抢先看

高考放榜在即,广东各大高校2023年招生计划已于近日陆续出炉,新快报记者采访了多所高校,梳理出最新招生变化与最权威填报指引,助力考生和家长做足功课、科学填报高考志愿。不久前,广东新快报社主办的“阳光高考 名校有约”2023年全国高校广东招生“双线双高”咨询会亦邀请了十余所高校招生负责人现场宣讲,为考生带来最新鲜的招生资讯和细致的填报指引,手把手教大家科学填报高考志愿。

## 中山大学

### 在粤招生近3700人 综评招生数量增至620人

中山大学副教授、博导张金钊在新快报主办的“阳光高考 名校有约”2023年全国高校广东招生“双线双高”咨询会深圳场宣讲时介绍,中山大学2023年计划面向全国各省(区、市)招收全日制普通本科生7730人,华侨港澳台学生500人。

新快报记者在中山大学2023年本科招生信息发布会上了解到,今年中大在全国承诺“零调剂、认加分、无级差、不退档”的政策。今年招生计划有三大变化:一是在去年已经给广东省增加5个计划的基础上,又增加了20个计划;二是增加在广东综评招生数量,由495人增加到620人;三是今年按院系专业招生,专业更纯粹,如纯计算机、纯电子、纯临床等,同时,专业组的分组更加符合社会期待。

中山大学招生办公室主任荐志强解读了中大最新招生政策,并对考生高考志愿填报进行了详细指导。他表示,中大今年在广东招生计划近3700人,多于省外985高校在广东招生总和。2022年中大历史类投档最低分为602分,最低排位1433名;物理类投档最低分614分,投档最低排位13023名。

另外,张金钊透露,中山大学2022起辅修、转专业有三大利好变化,分别为增设辅修微专业、降低辅修学士学位学分、提高转专业接收人数上限。“修读12学分即可获得微专业证书,可修读一个或多个微专业;辅修学士学位总学分从75学分降至60学分;转专业接收人数比例提高至两倍。”

另外,在学生奖金方面,中大建立了“四位一体”的发展型资助体系,设



今年中大在全国承诺“零调剂、认加分、无级差、不退档”的政策。

立本科生奖项90余项,每年约1/3本科生获奖,覆盖1万余名优秀学生,总金额近4000万元。

#### ●填报指引:

如何填报志愿才能增加被中大录取的几率?荐志强建议在符合选考科目和体检要求的前提下,有意报考中大的考生把中大所有专业组,按照意愿顺序、连续填,组内志愿填满后切记勾选服从调剂,只要达到最低分,中大录取不退档。张金钊建议考生填报时还是“冲稳保”的策略为主。“估计投档线比自己分数略高,冲一冲,也许能以该校的低分录取。‘稳’即是根据自己实力来填,投档成功的可能性很大。若求稳,就填往年投档线低于自己分数的,能保证不会滑档。专业方面,按爱好顺序填报最大可能录取自己喜欢的专业。”张金钊说,选大学就是选个人发展的平台、资源、可能性,建议考生与家长正确处理报考志愿的几组关系:选大学,要选城市;选大学,选综合性大学;先选大学,再选专业。

## 华南理工大学

### 面向全国招生6980人 新增5个专业招生

华南理工大学2023年招生总规模6980人,其中在广东省计划招生3501人。新增“大数据管理与应用”“食品科学与工程(卓越全英班)”“食品营养与健康”“生物材料”“智能车辆工程”等5个专业招生。

华工今年在普通类招生按照选考科目的不同分为4个专业组,分别是历史+不限的201、物理+不限的202、物理+化学或生物的203、物理+化学的204。

招生专业(类)包括19个专业类,31个专业,23个教学改革班。其中,19个专业类均由学院内相近专业组成一个专业类,选考科目要求相同,前期在学院内进行扎实的大类培养,打牢专业基础、拓宽培养口径,后期在学院内进行专业分流,方向明确,兼顾了大类培养和专业志愿精准报考。

2023年,华工开设2个拔尖基地班、3个强基计划班、8个本研创新班以及5个卓越班,其中拔尖基地班、强基计划班和创新班实行“3+1+X”(“X”硕士生为2或3年,博士生为4或5年)本研衔接培养模式,保研比例80%左右,卓越班保研比例50%左右。另外,2023年继续开展软件工程+工商管理、金融学+计算机科学与技术、自动化+数学与应用数学等双学位试点项目。项目根据学生未来发展的核心需求,设计专业交叉互补的培养计划,面向高考中的优质生源和全体新生进行分类选拔,坚持高起点、高标准、高质量的原则,培养复合型高级专门人才。

值得注意的是,普通类本科生在校期间均能申请转一次专业,有多个申请时间窗口,分别是新生入学两周



华工将继续实施专业志愿“非常6+1”。

内,可参加教学改革班的选拔,非广州国际校区学院的新生可通过选拔进入广州国际校区入读新工科专业;第二、第四学期全校范围的自主转专业(转出无门槛);第二学期至第五学期的工业设计(信息与交互设计)实验班选拔、工业工程专业选拔以及各创新班、卓越班、强基计划班、拔尖基地班的增补选拔。广州国际校区学生入学后在校期间有四次转专业机会,仅限在广州国际校区内各专业。学生还可跨学院辅修专业(微专业)、辅修学士学位。目前在校学生约有15%的学生修读辅修专业、辅修学士学位。

#### ●填报指引:

华工将继续实施专业志愿“非常6+1”,报考华工的所有广东省普通类考生(203组除外),在专业组内报满6个不同专业(类)且服从调剂者,均可在专业组内选择一个非意向专业。

## 暨南大学

### 普通类分17个专业组招生 新增2个招生专业

记者从暨南大学招生办了解到,2023年暨南大学在广东省投放计划2324人,同比2022年略有增长,其中中外合作办学108人、普通类(历史类、物理类)2156人、艺术体育类60人。

专业分组方面,今年暨南大学在广东省共有招生专业105个,为吸引更多高分考生填报暨南大学,学校进一步优化院校专业组设置,普通类分为17个专业组招生,其中物理类专业组11个、历史类专业组6个。在去年的基础上,挑选出部分优势专业组合成8个优势专业组,物理类和历史类各4个优势专业组。2023年,暨南大学新增2个本科专业:密码科学与技术、国际新闻与传播,

并于今年正式开始招收本科新生。

暨南大学伯明翰大学联合学院院长张晓宁在咨询会现场介绍:“学校招生录取的投档比例视生源具体情况而定,原则上平行志愿省份按1:(1~1.05)投档,非平行志愿省份按1:(1~1.2)投档。”暨南大学伯明翰大学联合学院开设4个中外合作办学本科专业(4+0),分别为数学与应用数学、信息与计算科学、经济统计学、经济学。“我们在高考改革省份招收符合专业选科要求的考生,在非高考改革省份招收理工类考生。”该学院最低录取控制分数线为暨南大学普通类专业所在批次录取控制分数线;学院实行全英语教学,外语

科目分数不低于科目总数的80%。

#### ●填报指引:

暨南大学招生办主任张桂国提醒考生,在填报之前要熟读目标院校的招生章程,了解录取规则、细则,同时也要了解所报专业是否有体检要求等限制,以防因身体条件等原因被退档。暨南大学普通类(历史类、物理类)专业录取时实行“分数优先,遵循志愿”的录取原则,不设置专业志愿级差,根据考生投档总分从高分到低分排序进行专业录取。另外,暨南大学伯明翰大学联合学院公共外语教学为英语,请非英语语种考生慎重报考。



2023年暨南大学在广东省投放计划2324人。